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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 46 del  05/05/2016

OGGETTO: AUTORIZZAZIONE AL SINDACO PRO TEMPORE A COSTITUIRSI  NEL 
GIUDIZIO INSTAURATO INNANZI AL TRIBUNALE DI REGGIO EMILIA DALLA SIG.RA 
MEDICI OMBRETTA.

L’anno duemilasedici il giorno cinque del mese di maggio alle ore 16:30 nella residenza 
municipale, si è riunita la Giunta comunale.

Risultano presenti:

VACCARI ALBERTO

CASSINADRI MARCO

BLENGERI GRAZIELLA

GROSSI MASSIMILIANO

TAGLINI SILVIA

BENEVENTI MILENA

Sindaco

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Assiste il Vicesegretario CURTI JESSICA.
IL Sindaco  VACCARI  ALBERTO  constatato  il  numero  legale  degli  intervenuti  dichiara 
aperta la riunione e li invita a deliberare sull'oggetto sopra indicato.
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Oggetto: AUTORIZZAZIONE  AL  SINDACO  PRO  TEMPORE  A  COSTITURSI  NEL 
GIUDIZIO INSTAURATO INNANZI AL TRIBUNALE DI REGGIO EMILIA DALLA SIG.RA 
MEDICI OMBRETTA

LA GIUNTA COMUNALE 

Richiamate:
- la delibera di Consiglio Comunale n. 19 del 28.04.2016 ad oggetto: "Approvazione del 

bilancio di previsione 2016/2018";

- la  delibera di Giunta comunale n. 45 del 03.05.2016 ad oggetto: "Approvazione del 
piano esecutivo di gestione e conseguente assegnazione degli obiettivi, nonchè delle 
risorse finanziarie, umane e strumentali ai responsabili di settore." 

Premesso che:

- in data 16.08.2014 la Sig.ra Medici Ombretta si recava presso il “parco secchia”, 
sito in Villalunga di Casalgrande, in occasione della tradizionale festa organizzata 
dal Circolo Comunale PD; 

- verso  le  ore  23:00,  mentre  ballava  sulla  pista  ivi  allestita,  cadeva  a  terra 
procurandosi danni fisici e lesioni permanenti; 

- la  predetta  caduta  veniva  presumibilmente  ricondotta  dalla  Sig.ra  Medici  alla 
supposta presenza di giunture crepate e disconesse all’interno dell’area destinata al 
ballo;

- a seguito di tale sinistro la Sig.ra Medici Ombretta faceva pervenire al Comune di 
Casalgrande, a mezzo dell’Avv. Giacomo Cornia, una richiesta di risarcimento dei 
danni fisici e materiali da questi ricondotti all’evento predetto;

- in data 4 aprile 2016 l’Avv. Giacomo Cornia, in nome e per conto della Sig.ra Medici  
Ombretta,  notificava  all’Amministrazione  formale  atto  di  citazione  innanzi  al 
Tribunale di Reggio Emilia (udienza prevista per il 21 luglio 2016), con cui chiedeva 
di  accertare  la  responsabilità  del  sinistro  in  oggetto  in  capo  al  Comune  di 
Casalgrande ed al Circolo comunale del PD e condannare quindi tali soggetti, in 
solido tra loro, al risarcimento dei danni conseguenti, per la somma complessiva di 
€ 8.8220,92;

Considerato che, con nota del 7.04.2016 prot. n. 5705, Union Broker s.r.l.  comunicava 
all’Amministrazione che :

– Axa Assicurazioni, con la quale era in essere la polizza per responsabilità civile verso 
terzi (RCT) al tempo del verificarsi del sinistro per cui è causa, ha incaricato l’Avvocato 
Alessandro Righi del Foro di Reggio Emilia di intervenire nel predetto giudizio a tutela 
delle ragioni del Comune di Casalgrande;

– le spese legali conseguenti al giudizio predetto saranno interamente sostenute da Axa 
Assicurazioni, così come previsto dalla polizza RCT;
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Ritenuto, pertanto: 

- di autorizzare il Sindaco pro tempore a costituirsi, in nome e per conto del Comune 
di Casalgrande, nel giudizio instaurato innanzi al Tribunale di Reggio Emilia dalla 
Sig.ra Medici Ombretta, con atto di citazione notificato in data 4 aprile 2016; 

- di procedere alla nomina dell’Avv. Alessandro Righi del Foro di Reggio Emilia, quale 
difensore del Comune di Casalgrande nel giudizio in oggetto, dando atto che le 
spese relative a tale incarico saranno sostenute interamente da Axa Assicurazioni; 

Visto l’art. 25, comma 4, del vigente Statuto Comunale;

Preso atto che sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi degli artt. 49 comma 1, 
e 147-bis, comma 1, del D.lgs. 267/2000, viene espresso il seguente parere da:

- Responsabile del Settore Affari Generali, favorevole in ordine alla regolarità tecnica 
attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. 267/2000;

All'unanimità dei voti espressi per alzata di mano;

DELIBERA

1. di autorizzare il Sindaco pro tempore a costituirsi, in nome e per conto del Comune 
di Casalgrande, nel giudizio instaurato innanzi al tribunale di Reggio Emilia dalla 
Sig.ra Medici Ombretta, con atto di citazione notificato in data 4 aprile 2016; 

2. di procedere alla nomina dell’Avv. Alessandro Righi del Foro di Reggio Emilia, quale 
difensore del Comune di Casalgrande nel giudizio in oggetto; 

3. di dare atto che le spese relative al predetto incarico di patrocinio legale saranno a 
carico di Axa Assicurazione; 

4. di dare mandato al Responsabile del Settore Affari Generali di provvedere agli atti  
amministrativi conseguenti; 

5. di  dare atto che il  presente atto è soggetto a pubblicazione ai sensi dell'art.  23,  
comma 1, lett. d), del D.lgs. 14 marzo 2013, n. 33. 
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Sindaco
VACCARI ALBERTO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


